

# О Т Ч Е Т

## МП «Благоустройство и Озеленение Бэлць» за 2018 год

### Раздел 1. Выполнение производственной программы за 2018 год

Муниципальное предприятие «Благоустройство и Озеленение Бэлць» создано по Решению Муниципального Совета мун. Бэлць № 6/34 от 05.05.2011 года для выполнения работ по санитарной уборке территорий общего пользования и ухода за зелеными насаждениями, которые не только создают благоприятные микроклиматические и санитарно-гигиенические условия, но и повышают художественную выразительность архитектурных ансамблей. Учредителем предприятия является Муниципальный Совет мун. Бэлць.

Производственная деятельность предприятия направлена на выполнение следующих задач:

- комплексное решение проблем по текущему содержанию объектов благоустройства и озеленению территорий муниципия;
- создание новых цветочных клумб, розариев и зелёных зон;
- обеспечение должной чистоты и порядка на магистральных улицах и площадях муниципия, в парках, скверах, на бульварах и в лесопосадках;
- достижение улучшения эстетического вида города, создание гармоничной ландшафтной среды.

Исходя из поставленных задач весь перечень, выполняемых работ можно объединить в две основные группы:

- Благоустройство и содержание зелёных зон муниципия;**
- Санитарная уборка мест общественного пользования.**

По выполняемым работам, относящимся к группе «**Благоустройство и содержание зелёных зон муниципия**» коллектив предприятия достиг серьёзных положительных результатов, а именно:

#### **1) Содержание и текущий ремонт парков, скверов, бульваров и других зелёных зон**

К зеленым насаждениям общего пользования относятся: городские парки, скверы, бульвары, насаждения на улицах, рядовые и групповые посадки деревьев. Одним из факторов,

формирующих положительный имидж города, является наличие благоприятных, комфортных, безопасных и доступных условий для массового отдыха населения.

Фактически выполнено работ на сумму 3 229,1 тыс. леев.

В состав убираемых территорий входят:

а) парки: Центральный Городской парк, детский парк «Андриеш» и парк «Победы» общей площадью дорожек 33,6 тыс. м<sup>2</sup>; площадь газонов – 169,8 тыс. м<sup>2</sup>;

б) скверы: «Т. Шевченко», «Юбилейный», сквер напротив магазина «AURUM», сквер у АО «Молдтелеком», сквер «Русский чай», сквер у церкви Св. Николая и пр. с общей площадью газонов – 36,0 тыс. м<sup>2</sup>.

Виды выполняемых работ:

- ежедневная уборка аллей и пешеходных дорожек, площадок от смёта, в зимний период от снега, посыпка противоскользящими материалами;

- ежедневная очистка урн, их мойка, дезинфекция;

- уход за розариями (разокучивание кустов роз после зимы, обрезка, перекопка, прополка и рыхление);

- уход за цветниками (подготовка почвы, посадка цветочной рассады, прополка и рыхление, полив цветов);

- уход за кустарником (санитарная и формовочная обрезка и стрижка кустарников);

- по мере необходимости покос травы, санитарная очистка деревьев от сухостоя;

- формовочная обрезка деревьев и удаление дикой поросли вокруг деревьев.

**2) Расходы на текущий ремонт оборудования и сооружений, находящихся в общественных местах (скамеек, оград, урн для сбора мусора, детских игровых площадок, спортивных элементов, цветочников, аллей и дорожек в парках, скверах, навесов и пр.)**

Выполнено ремонтно-восстановительных работ на сумму 402,3 тыс. леев.

В ходе выполнения работ отремонтированы и окрашены скамейки и урны, детские игровые элементы и спортивные сооружения, расположенные в местах общего пользования. Приобретены и установлены новые урны, выполненные в стиле современного дизайна, на Аллее Классиков, у примэрии и в сквере у церкви Св. Николая. Установлены бордюры, реконструирована детская площадка в парке Победы.

Произведен ремонт ограждения в детском парке «Андриеш», бетонных ваз и парапетов.

К огромному сожалению, из-за недобросовестного отношения горожан к муниципальному имуществу предприятие вынуждено ежегодно производить ремонт скамеек, урн для сбора мусора, игровых элементов на детских площадках и спортивных элементов. Неоднократно в течение года приходится наполнять

песочницы новым песком из-за того, что они постоянно опустошаются и не соответствуют санитарным нормам вследствие неправильного выгула домашних животных.

**3) Расходы по уходу за зелёными насаждениями (засев травами газонов, посадка многолетних растений, посадка цветов, кустарников и уход за ними, полив, стрижка, рыхление грунта и др.)**

Объём выполненных работ по данной подгруппе за отчётный период составил 4 216,5 тыс. леев, из них по видам:

**- уход за газонами:**

фактически выполнено работ на 973,6 тыс. леев, в состав работ входят: вычёсывание листвы; покос травы; засев травы и её полив, дезинсекция от вредителей и комаров, а также фитосанитарная обработка отдельных участков против амброзии.

Увеличены площади постоянного ухода за газонами с 494,1 тыс. м<sup>2</sup> в 2017 году до 504,9 тыс. м<sup>2</sup> в 2018 году. В состав этих площадей вошли новые газоны по ул. К Ешилор, по ул. Штефан чел Маре в районе Автовокзала и пополнился список убираемых территорий, на которых не выполнялись работы на протяжении многих лет (ул. Б.Главана, ул. Лесечко, ул. Пую), так как они не были включены в планы работ ввиду дефицита бюджетных средств;

**- уход за розариями:**

фактически выполнено работ на сумму 224,7 тыс. леев, в состав работ входят: посадка кустов роз, разокучивание и обрезка кустов роз; прополка, рыхление и удаление отцветших соцветий; перекопка и окучивание на зиму.

Добавились новые площади розариев за счёт их реконструкции, в результате площадь розариев возросла с 6,3 тыс. м<sup>2</sup> до 8,8 тыс. м<sup>2</sup>. Работы по высадке кустов роз велись в Центральном Городском парке, в сквере у церкви Св. Николая и в центральной части города; общее количество высаженных роз составило 2580 штук;

**- уход за цветниками и посадка цветочной рассады:**

фактически выполнено работ на сумму 1707,7 тыс. леев, в состав работ входят: посадка цветочной рассады; прополка, рыхление и удаление соцветий; полив цветов в дневное и ночное время; перекопка цветников.

Произведена разбивка новых цветников с заменой и добавлением чернозёма по следующим адресам: ул. Дечебал (у муниципальной поликлиники), ул. Шт. чел Маре (у магазина «Maximum») и расширены существующие цветники в районе Автовокзала, в результате площадь цветников увеличилась с 4,0 тыс. м<sup>2</sup> до 4,2 тыс. м<sup>2</sup>. Всего в 2018 году силами работников предприятия было выращено и высажено на городских цветниках 101,1 тысяч штук цветочной рассады.

Удалось добиться большего эффекта при выращивании неприхотливых сортов цветочной рассады, положительно зарекомендовавшей себя в условиях местного климата, и достичь еще большего результата по сохранению цветников в течение всего летнего периода путем перехода на ночной полив.

Выращиванием цветочной рассады, высаживаемой впоследствии на цветниках муниципия, занимается участок оранжерейного хозяйства предприятия. Теплицы для разведения цветов обустраивают в зависимости от того, какой вид цветов планируется выводить. Для поддержания высокой плодородности почвы, используемой в цветочных теплицах, проводится целый ряд мероприятий (различными видами удобрений, защита от болезней и вредителей, обеспечение надлежащих значений температуры и влажности). В 2018 году были проведены ремонтно-восстановительные работы двух теплиц на сумму 25,5 тыс. леев (ремонт помещений теплиц, замена каркаса из брусьев, пленки, реконструкция водопровода оранжерейного хозяйства и ремонт отопительной системы).

**- уход за лесными массивами:**

фактически выполнено работ на сумму 642,0 тыс. леев; их общая площадь, переданная на обслуживание, составляет 21,2 га.

В состав работ входят: санитарная уборка и удаление дикой поросли; вычёсывание листвы; частичный покос травы и вывоз собранного мусора и сорной растительности.

Кроме того, в 2018 году в некоторых случаях выполнялся такой трудоёмкий вид работ как корректирующая обрезка крон деревьев. Например, в лесопосадке по ул. Болгарская, примыкающей с одной стороны к жилому сектору, а с другой стороны к ГСК, а также являющейся соединяющим звеном между верхним и нижним микро-районом «Дачия», для свободного и безопасного перемещения жителей, возникла необходимость в корректирующей обрезке крон деревьев с удалением сухих веток и сучьев вдоль пешеходной тропинки.

**- уход за деревьями и кустарниками:**

фактически выполнено работ на сумму 525,6 тыс. леев.

Состав работ: корректирующая обрезка крон деревьев; стрижка живых изгородей; побелка стволов деревьев; удаление дикой поросли и рыхление приствольных лунок.

Вышеуказанные виды работ выполняются только у деревьев, произрастающих вдоль основных магистральных улиц муниципия.

**- посадка деревьев и кустарников:**

В течение отчётного периода выполнено работ на сумму 168,4 тыс. леев, в ходе исполнения работ высажено 344 дерева и 557 кустарников (сирень, биота, гибискус и пр.

#### **4. Снос, омоложение и обрезка деревьев**

В состав данного вида работ, входят обрезка деревьев, их омоложение и в случае необходимости, снос аварийных и старых деревьев.

В хозяйственном ведении предприятия числятся 65470 деревьев. По состоянию на 31.12.2018 года в очереди на снос деревьев зарегистрировано 731 шт., на обрезку – 1687 шт.

Утверждённый план финансирования на 2018 год – 2 737,0 тыс. леев, в том числе:

- а) обрезка деревьев – 1 251,0 тыс. леев (1000 шт.);
- б) омоложение деревьев – 250,0 тыс. леев (135 шт.);
- в) снос деревьев – 1 236,0 тыс. леев (915 шт.)

Фактически выполнено работ по сносу и обрезке деревьев 3 541,3 тыс. леев, в том числе: по обрезке и омоложению деревьев – 1 567,5 тыс. леев (2173 шт.) и по сносу деревьев – 1973,8 тыс. леев (1105 шт.).

Зеленый фонд города, созданный в 50-60 годах прошлого столетия, требует срочного сноса или обрезки аварийных и старых деревьев. Кроме того, часто возникающие неблагоприятные погодные условия способствуют созданию аварийно-стихийных ситуаций, вследствие чего возникает необходимость их ликвидации посредством работы в выходные дни, в ночное и сверхурочное время, привлечением транспорта сторонних организаций, что приводит к выполнению дополнительного объема работ и увеличению финансовых затрат сверх утвержденного плана.

#### **5. Содержание зон отдыха**

Утверждённый план финансирования – 230,0 тыс. леев, фактическое исполнение – 236,4 тыс. леев.

В состав работ включено:

- ежедневная уборка береговых зон от случайного мусора, подметание твёрдых покрытий;
- очистка каналов водосброса от камыша, мусора для увеличения пропускной способности воды;
- профилактическая работа по очистке и дезинфекции туалетов общественного пользования на озерах.

#### **6. Содержание и благоустройство памятников культурного достояния**

Самое ценное из своей истории люди зафиксировали в виде памятников истории и культуры. Сюда входят мемориалы, монументы, каменные глыбы и письменные тексты. Традиционно считается, что памятники истории и культуры представляют собой материальный объект, хранящий и транслирующий многозначную для общества информацию (от научной до эстетической).

В отчетном году решением Муниципального Совета переданы в хозяйственное ведение предприятия памятники культурного достояния города в количестве 15 единиц.

Работы по содержанию и уходу за ними выполнены на сумму 249,4 тыс. леев.

Ежедневно проводится санитарная уборка у памятников «Штефан чел Маре», «Танк», «Т. Шевченко», Аллея Классиков молдавской литературы, «Б. Главан». Кроме того, выполняются следующие виды работ: посадка цветов и уход за ними, покос травы на газонах, прилегающих к памятникам, и пр.

Производилась подготовка воинского мемориала у ПО «Реут» к памятным датам и праздникам, а именно: покос и вычесывание газонов; вырезка дикой поросли в приствольных кругах; рыхление почвы приствольных лунок деревьев и кустарников; формовочная стрижка кустарников; очистка тротуарной плитки от травы; уход за розариями; посадка цветов и уход за ними; очистка и мытьё мраморных плит мемориала и памятников.

#### **7. Содержание городского фонтана**

Производилась ежедневная санитарная уборка чаши фонтана с вывозом собранного мусора, всего за год выполнено работ на сумму 12,8 тыс. леев.

#### **8. Содержание спасательных служб**

Одной из сфер деятельности предприятия является содержание спасательных станций на Комсомольском и Городском озерах. Для обеспечения полноценного, безопасного досуга жителей города спасательные станции были оснащены новейшим водолазным оборудованием, снаряжением и плавсредствами. Необходимо отметить, что полностью обновлен штат спасателей по принципу выбора их по возрастной категории и физической подготовке. Сотрудники прошли обучение и получили водолазную квалификацию, а последние 2 года на республиканских соревнованиях по спасательно-водолазному спорту, проводимых МЧС, в индивидуальных зачётах сотрудники занимали 1 места. Для предупреждения несчастных случаев на воде организовано круглосуточное дежурство работников спасательных станций. Неоднократно работниками спасательных станций была оказана своевременная квалифицированная помощь утопающим. Спасательные станции укомплектованы необходимыми медикаментами для оказания первой медицинской помощи пострадавшим и отдыхающим.

Также предприятием был выполнен ремонт зданий спасательных станций, строений для хранения оборудования и пирсы. На Городском озере приведен в порядок пляж,

отремонтирована и окрашена детская площадка, скамейки, урны для сбора мусора, душевые кабинки и раздевалки рядом с которыми были установлены игровые элементы для детей (оборудованы детские площадки).

Фактически использованная сумма субсидий составила 668,0 тыс. леев.

## **II. Санитарная уборка мест общественного пользования**

### **1. Уборка проездов, улиц, пешеходных зон, остановок общественного транспорта, газонов, парков, скверов, бульваров и других мест общественного пользования от мусора, листвы, снега и пр.**

Режим работ при уборке территорий, частота и сроки их выполнения определяются в зависимости от их значимости, а также от интенсивности движения транспорта и пешеходов. Основные магистрали и центральные площади подлежат главной ежедневной уборке, а во второй половине дня – дежурной, косметической уборке. Остальные улицы убираются по утвержденному графику.

**Летняя уборка** муниципальных территорий включает подметание тротуаров, прибордюрной части дорог (при необходимости всего дорожного полотна магистрали), остановок общественного транспорта и карманов, примыкающих к ним, периодическую побелку бордюров, бетонных ваз, деревьев и пр.

**Зимняя уборка** заключается в сборе и удалении снега и льда, т.е. в создании удобного и безопасного передвижения пешеходов в зимнее время; посыпке закрепленных территорий противоскользящими материалами.

Согласно утверждённому плану финансирования на 2018 год, который составляет 3 874,3 тыс. леев, фактически освоено 5 871,0 тыс. леев

Работы велись на закреплённых территориях общей площадью 426,7 тыс. м<sup>2</sup>.

Одной из причин перевыполнения стало увеличение списка закреплённых территорий за счет следующих улиц:

- ул. Мирча чел Бэтрын;
- ул. Т. Владимиреску;
- ул. В. Пую;
- ул. Дубиновского;
- ул. Штефан чел Маре (промзона).

Кроме того, перевыполнение в зимнее время обусловлено обильными снегопадами, продолжавшимися вплоть до апреля. В данный период времени было организовано круглосуточное дежурство персонала и специализированной техники для оперативного выполнения работ по уборке городских территорий от снега и наледи. Механизированные и ручные работы были согласованы между собой: после каждого

прохода снегоуборочной техники производились работы по ручной зачистке пешеходных переходов, перекрестков и карманов, примыкающих к остановкам общественного транспорта, от остатков снега и наледи. Для свободного и безопасного передвижения жителей муниципия выполнялась регулярная посыпка песко-соляной смесью и противоскользящими материалами тротуаров, переходов и перекрестков, карманов, примыкающих к остановкам общественного транспорта.

За отчетный период было вывезено 2760 тонн снега и наледи и израсходовано 621,1 м<sup>3</sup> песко-соляной смеси.

Надо отметить, что после сильных ливневых осадков убирается не только прибордюрная часть основных магистралей, но и все дорожное полотно сплошную, так как с примыкающих не асфальтированных и грунтовых дорог смывается весь щебень и грязь.

## **2. Очистка береговых зон ручьёв и водоёмов от мусора и сорной растительности**

Для поддержания должного санитарного состояния береговых зон водоемов и рек предприятием периодически проводятся работы по очистке от камыша и от бытового мусора.

Объём выполненных работ по данному виду работ составил 101,3 тыс. леев.

## **3. Вывоз уличного мусора и услуги по складированию отходов**

Ежедневно собираемый уличный смет, отходы от производства работ по содержанию зеленых насаждений (опавшая листва, скошенная трава, мелкие ветки и мусор, образующийся при сносе и обрезке деревьев, а также бытовой мусор из урн для сбора отходов с газонов и других территорий и пр.) регулярно вывозится на муниципальный полигон автотракторной техникой предприятия. Количество задействованной техники: 2 самосвала, 4 трактора с прицепом и 3 погрузчика. Так как имеющейся в наличии техники катастрофически не хватает, для выполнения всего объема работ приходится задействовать автотранспорт в выходные, праздничные дни и в сверхурочное время.

Фактически выполнено данного вида работ на сумму 2 802,2 тыс. леев.

## **4. Содержание, очистка и текущий ремонт общественных туалетов**

Фактические расходы на содержание общественных туалетов за 2018 год составили 211,6 тыс. леев.



За отчетный период был выполнен текущий ремонт помещения туалета в детском парке «Андрееш» с учетом затрат на его текущее содержание.

### ***III. Другие виды деятельности***

Самой большой гордостью нашего коллектива является детский парк «Андрееш» в котором предприятие осуществляет хозяйственную деятельность. Это самый старый парк города и, пожалуй, одно из самых любимых мест отдыха гостей и жителей нашего города и для этого есть все основания. Он удивительно уютный и привлекательный, где есть буквально всё для семейного отдыха: аттракционы, кафе, игровые площадки, оригинальные скамьи, каменные скульптуры, фонтан, урны для сбора мусора и фонари. Для обеспечения возможности сохранить старые, но до боли любимые аттракционы для детей, подростков и взрослых коллективом предприятия ежегодно осуществляется огромная работа, чтобы сохранить их ещё на долгие годы.

В отчётном периоде произведен капитальный ремонт механических частей аттракционов большой формы «Сюрприз» и «Веселые горки» и аттракционов «Вертолет» и «Юнга». При подготовке к периоду эксплуатации были выполнены работы по текущему ремонту, а именно: очистка металлических поверхностей с их последующей грунтовкой и покраской; Для обеспечения безопасной эксплуатации аттракционов проведены испытания на статические и динамические нагрузки; лабораторные испытания по электробезопасности.

Для увеличения доходов предприятия в начале сезона был разработан более удобный для посетителей график работ аттракционов. Несмотря на изменение минимальной заработной платы, повышение цен на материалы и запчасти стоимость билета на посещение аттракционов в течение последних трёх лет не увеличилась. Административным Советом предприятия было принято решение не менять цены для того, чтобы аттракционы были доступны всем жителям города, даже тем семьям, у которых скромный финансовый бюджет. Данные меры позволили получить в 2018 году доход от деятельности аттракционов в сумме 1 413,1 тыс. леев.

**Раздел 2. Финансовые показатели работы предприятия**

Показатели	Ед. изм.	2017 г.	2018 г.
1.Объём чистых продаж	тыс. леев	19 272,6	21 322,6
2.Себестоимость продаж	тыс. леев	17 689,3	20 839,4
3.Валовая прибыль (убыток)	тыс. леев	1 583,3	483,2
4. Общая сумма доходов	тыс. леев	19 589,9	21 323,7
5. Общая сумма затрат, расходов	тыс. леев	19 102,6	22 110,2
6. Прибыль (убыток) от операционной деятельности	тыс. леев	487,3	-786,5
7. Общая сумма всех активов	тыс. леев	160 668, 0	161 344, 6
8. Балансовая стоимость ДМА	тыс. леев	158 544, 0	159 624, 6
9. Общая сумма текущих активов	тыс. леев	2 124,0	1 720,0
10. Фонд оплаты труда для исчисления среднемесячной заработной платы	тыс. леев	10 505,3	12 448,3
11. Удельный вес заработной платы в общем объёме доходов	%	54,5	58,4
12. Среднесписочная численность производственного персонала	чел.	225	226
13. Среднемесячная заработная плата по предприятию	леев	3891	4590
14. Темп роста средней зарплаты к предыдущему году	%	105,5	118,0
15. Производительность труда (выработка) на одного работающего	тыс. леев	85,7	94,3
16. Темп роста производительности труда к предыдущему году	%	107,9	110,0

Общая сумма доходов от операционной деятельности за 2018 год по предприятию составила 21 323,7 тыс. леев, по сравнению с 2017 годом отмечается увеличение на 1 733,8 тыс. леев.

Указанный рост доходов достигнут за счёт выполнения дополнительных объёмов по всем направлениям и видам работ. Общая сумма расходов на оказание услуг составила 22 110,2 тыс. леев. По сравнению с 2017 год затраты и расходы выросли на 3 007,6 тыс. леев. Рост себестоимости в разрезе элементов затрат и расходов связан:

- с удорожанием топлива (нефтепродукты и газ) и других энергоресурсов на 304,0 тыс. леев;
- с удорожанием стоимости материалов на 349,3 тыс. леев;
- увеличением расходов на запасные части на 116,8 тыс. леев, ввиду того, что используемая техника эксплуатируется 20 и более лет (автовышки АПП 22, АПП 17 – 1980 года выпуска, два автомобиля ГАЗ- 53 – 1984 и 1989 года выпуска, трактор Т-40 - 1976 года выпуска; новая автовышка отработала за год всего 137 дней, остальное время была неисправна);
- за счёт увеличения гарантированного минимального размера заработной платы с 2100 леев в 2017 году до 2380 леев в 2018 году - на 1867,4 тыс. леев;
- за счет взносов социального и медицинского страхования – на 370,1 тыс. леев.

Согласно проведенному анализу показателей оплаты труда по итогам работы за 2018 год, среднесписочная численность производственного персонала предприятия составила 226 человек. Среднемесячная заработная плата по предприятию – 4590 леев и по сравнению с 2017 год возросла на 699 леев. Удельный вес заработной платы в общем объёме доходов составляет 58,4%. Объясняется это тем, что предприятие оказывает услуги, а не производит продукцию, где наряду с трудовыми затратами расходуются ещё и материальные ресурсы. Необходимо отметить, что при составлении штатного расписания на 2018 год применялся уровень минимальной заработной платы 1-го разряда в размере 2380 леев в месяц, Постановление Правительства РМ № 396 от 25.04.2018г. об установлении с 1 мая 2018 года гарантированного минимального размера заработной платы в реальном секторе в размере 2 610 леев не было исполнено, ввиду отсутствия у предприятия финансовых возможностей.

По состоянию на конец 2018 года общая сумма долгосрочных активов составила 159,6 млн. леев и увеличилась по сравнению с началом отчётного периода на 1,1 млн. леев, в том числе:

- передача памятников культурного достояния города на сумму 4 844,7 тыс. леев;
- передача в управление основных средств на сумму 207,9 тыс. леев, а именно:
  - - поливомоечная машина ASV 4t-84323090;
  - - прицеп РТТ 3 871639590 (1 шт.);
  - - щёточное оборудование (2 шт.);

**- приобретены ОС за счёт собственных средств на сумму 80,0 тыс. леев**

- - оборудование погрузочное (1 шт.);
- - бензопила MS STIHL 361(2 шт.)

Кроме приобретения основных средств, за счёт предприятия выполнены работы по их текущему ремонту, а именно:

- зданий на сумму 100,1 тыс. леев;
- оборудования на сумму 71,0 тыс. леев;
- транспорта на сумму 386,5 тыс. леев.

В заключение необходимо отметить следующее.

Деятельность предприятия направлена на достижение более высоких результатов в сфере создания комфортных эстетических и санитарно-гигиенических условий в общественных местах, бульварах, парках, на площадях, скверах и на улицах.

Для полного охвата санитарной уборкой закреплённых территорий и качественного их обслуживания согласно существующим нормам необходима расчётная численность рабочих по уборке территорий в количестве 115 человек, фактически чистоту и порядок обеспечивают 54 человека. Ввиду чего увеличена нагрузка на существующих работников более чем в 2 раза. Такая же ситуация складывается и в аспекте благоустройства и озеленения, при нормативном количестве рабочих обеспечивающих данное направление 87 человек, фактически выполняют данный вид работ 37 человек. К огромному сожалению, не представляется увеличить штат работников до нормативной цифры ввиду дефицита бюджетного финансирования. А увеличить данный штат за счёт собственных средств не представляется возможным ввиду нулевой рентабельности на оказываемые услуги.

Уделение особого внимания вопросам содержания, ухода и развития объектов озеленения является основой современного города. Актуальность эта обусловлена тем, что она является важнейшей сферой деятельности муниципального хозяйства. Именно в этой сфере создаются те условия для населения, которые обеспечивают высокий уровень здоровой, комфортной и удобной жизни. Современный этап развития городского благоустройства и озеленения с учётом того, что Бельцы уже всеми жителями считаются Северной столицей Республики, ставит ряд новых больших задач, с необходимостью применения новых технологий и тенденций, которые увеличиваются с каждым годом, и которые просто невозможно решать с учётом выделенных финансовых ассигнований на эти цели.

Данное финансирование даёт возможность просто держаться на плаву, и не оставляет никаких возможностей развиваться в этом направлении. Учитывая это, программа

предприятия ежегодно разрабатывается в пределах реальных возможностей. Остаётся надежда, что в будущем благоустройству и озеленению города будет уделено особое необходимое внимание и выделены должные финансовые средства. Но тем не менее, учитывая то, что нами накоплен определённый опыт по благоустройству и озеленению, найдены многие необходимые приёмы озеленения, определены способы ухода и содержания, создан богатый ассортимент цветов, предприятие берёт на себя ответственность за выполнение всех запланированных работ качественно и профессионально и выполнение всех поставленных задач на должном уровне.



Директор МП «БиО Бэлць»

*S. Novikova*

Новикова С.В.